
ATA DA 053ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 01 DE JUNHO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro –

Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso – Fábio Flôr – Fernando Coruja - Gabriel 

Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann - José Milton Scheffer 

– José Nei Ascari - Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Maurício Eskudlark - Natalino Lázare – Nilso 

Berlanda - Padre Pedro Baldissera – Ricardo Guidi 

– Serafim Venzon – Valdir Cobalchini – Valmir 

Comim. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

      Valmir Comim 

Padre Pedro Baldissera 

       

DEPUTADO VALMIR COMIN (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

Dá conhecimento ao Plenário do Ato da 

Presidência nº 17 – DL, de 2016, que concede 

licença ao sr. deputado João Amin, por um período 

de sessenta dias, a contar de 1º de junho do 

corrente ano, para tratar de interesses 

particulares, de acordo com art. 52, inciso III, 

oportunidade em que deu ciência acerca do Ato da 

Mesa 020 – DL, de 2016, em conformidade com o 

disposto no art. 57, inciso III do Regimento 

Interno, convocando o cidadão Altair Silva, 

primeiro suplente do Partido Progressista, para 

ocupar cadeira de deputado no Poder Legislativo 

Catarinense. 

Tendo em vista o declínio do primeiro 

suplente, a Presidência dá ciência acerca do Ato 

da Mesa n. 021 – DL, de 2016, em conformidade com 

o disposto no art. 57, inciso III do Regimento 



Interno, que convoca o cidadão Ronaldo Rogério 

Wan-Dall, segundo suplente do Partido 

Progressista, para ocupar cadeira de deputado no 

Poder Legislativo Catarinense.  

Com o declínio do segundo suplente, a 

Presidência dá ciência acerca do Ato da Mesa n. 

022 – DL, de 2016, em conformidade com o disposto 

no art. 57, inciso III, do Regimento Interno, que 

convoca o cidadão Osvaldo Gern, terceiro suplente 

do Partido Progressista, para ocupar cadeira de 

deputado no Poder Legislativo Catarinense. 

Também com o declínio do terceiro suplente, a 

Presidência dá ciência acerca do Ato da Mesa n. 

023 – DL, de 2016, em conformidade com o disposto 

no art. 57, inciso III, do Regimento Interno, que 

convoca o cidadão André Fretta May, quarto 

suplente do Partido Progressista, para ocupar 

cadeira de deputado no Poder Legislativo 

Catarinense. 

Considerando o declínio do quarto suplente, a 

Presidência dá ciência acerca do Ato da Mesa n. 

024 – DL, de 2016, em conformidade com o disposto 

no art. 57, inciso III do Regimento Interno,que 

convoca o cidadão Fábio Francisco Flôr, quinto 

suplente do Partido Progressista, para ocupar 

cadeira de deputado no Poder Legislativo 

Catarinense. 

Realizado o registro, o sr. presidente convida 

o cidadão Fábio Francisco Flôr para ocupar cadeira 

de deputado e a prestar o compromisso regimental 

em plenário.  

Comparece à tribuna o sr. Fábio Francisco Flôr 

e presta o seguinte juramento: “PROMETO MANTER, 

DEFENDER e CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO DO BRASIL E A 

CONSTITUIÇÃO DO ESTADO DE SANTA CATARINA, E 

OBSERVAR AS LEIS, DESEMPENHANDO LEAL E 

SINCERAMENTE O MANDATO QUE ME FOI OUTORGADO PELO 

POVO CATARINENSE.” 

Ato contínuo, o sr. presidente convida o sr. 

deputado, já empossado, Fábio Francisco Flôr, para 

proceder à assinatura do Termo de Posse e, na 

sequência, a fazer uso da palavra. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 



DEPUTADO FÁBIO FLÔR (Orador) – Agradece a 

todas as pessoas que de alguma forma colaboraram 

para que lograsse êxito na conquista de uma 

cadeira de deputado no Parlamento Catarinense, 

especialmente ao prefeito Edson Renato Dias, o 

Piriquito, com o qual teve a oportunidade de 

trabalhar como secretário municipal; e à bancada 

progressista, especialmente ao deputado João Amin, 

frisando que no Parlamento Catarinense trabalhará 

para defender os interesses de Balneário Camboriú 

e de toda Santa Catarina. [Taquígrafa: Rubia] 

 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PMDB 

 DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Discorre a 

respeito das sobras financeiras do Judiciário, 

Tribunal de Contas do Estado e Assembleia 

Legislativa, que é uma solução viável para 

auxiliar os hospitais filantrópicos devido à 

situação econômica grave que passam. Essas 

instituições são responsáveis pelo atendimento aos 

mais necessitados e com a suspensão das cirurgias 

eletivas existe uma ameaça de paralisar os 

serviços, sem falar na defasagem da tabela do SUS.  

 Portanto, acredita que a PEC, de sua autoria, 

juntamente com a proposta apresentada pelo 

presidente da Casa, deverá ser analisada pelas 

comissões pertinentes e aprovadas tão logo vá à 

votação. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PR 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) - Faz o 

registro de dois atos oficiais importantes que 

favorecem o estado: a permissão do Tribunal de 

Justiça de Santa Catarina para criar mais uma vara 

na comarca de São Miguel do Oeste, que aproxima a 

Justiça à comunidade, atendendo indicação de sua 

autoria; e a assinatura da ordem de serviço pelo 

governador do estado, junto ao presidente da 

Celesc, para a iluminação e a recuperação da 

rodovia que liga a BR-101 ao parque Beto Carrero 

World, no município de Penha, popularmente 



denominada TransBeto, proporcionando segurança aos 

frequentadores do referido parque. Conclui 

agradecendo às autoridades competentes o 

atendimento às demandas da comunidade. 

[Taquígrafa: Elzamar]  

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) - 

Cumprimenta o deputado Fábio Flôr pela posse, 

saudando todos que vieram prestigiá-lo.  

 Menciona os últimos acontecimentos no país, 

enfatizando que as medidas implementadas por 

Michel Temer pretendem confiscar o direito dos 

trabalhadores. Considera que o governo interino é 

um estelionato, e que os golpistas que assumiram o 

Planalto estão realizando mudanças que vão afetar 

negativamente a vida do povo brasileiro. Afirma 

que o governo ilegítimo estuda retrocessos 

profundos na questão da aposentadoria, entendendo 

que é o trabalhador que vai pagar literalmente a 

conta.  

 Alerta que as tramas do golpe começam a ser 

reveladas, e que envolvem articulações com a 

grande mídia, empresários, corporações, com o 

Congresso Nacional, Ministério Público e com o 

Supremo Tribunal Federal, declarando que não 

reconhece um governo golpista. [Taquígrafa: Sara] 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n.s: 0026/2016 e 

0167/2015. 

 Comunica, também, que a comissão de Defesa dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência apresentou 

parecer favorável aos Ofícios n.s: 0018/2016, 

0034/2016, 0036/2016, 0041/2016, 0042/2016, 

0043/2016, 0045/2016, 0046/2016, 0047/2016, 

0048/2016, 0049/2016, 0054/2016, 0059/2016, 

0061/2016, 0063/2016, 0070/2016, 0083/2016, 



0084/2016, 0094/2016, 0421/2015, 0479/2015, 

0554/2015, 0635/2015 e 0717/2015. 

 Comunica, ainda, que a comissão de Segurança 

Pública apresentou parecer favorável ao Ofício n. 

0006/2016. 

Também comunica que a comissão de Saúde 

apresentou parecer favorável aos Ofícios n.s: 

0019/2016, 0024/2016, 0025/2016, 0032/2016, 

0038/2016, 0089/2016 e 0121/2016. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0114/2016, de autoria do 

deputado Dalmo Claro, que denomina senador Luiz 

Henrique da Silveira a escola de Ensino Médio 

Inovador, localizada no bairro Itinga, no 

município de Araquari. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0160/2015, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, que denomina Centro de 

Eventos Balneário Camboriú o centro de eventos 

localizado no km 137 da Rodovia BR-101, no 

município de Balneário Camboriú. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0051/2015, de autoria do 

deputado Kennedy Nunes, que dispõe sobre a 

implantação de academias de ginástica ao ar livre 

com aparelhos adaptados aos Portadores de 

Necessidades Especiais. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

de Saúde e de Defesa dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

Deputado Fernando Coruja – Peço a palavra, sr. 

presidente. 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra o deputado Fernando Coruja.   

 DEPUTADO FERNANDO CORUJA - Sr. presidente, 

srs. deputados, hoje nós estamos votado uma série 

de projetos aqui, e na pauta nós temos cinco 

projetos que tratam de portadores de necessidades 

especiais e eu queria chamar a atenção para uma 

questão. 

 A Constituição de 1988, ela no seu texto 

explicitamente diz que nós precisamos legislar 

sobre os portadores de necessidades especiais e 

permite que tenhamos ações afirmativas, é o que 

nós estamos tendo no Brasil e que evidentemente 

precisam ser estimuladas. Mas a gente começa a 

perceber que, de certa forma, estamos fazendo um 

pouco o que disse o sociólogo polonês, o Bauman. 

Tal sociólogo, quando era jovem, disse que o jovem 

queria saber o que ele deveria fazer para melhorar 

o mundo, porém, hoje, ele diz que a pergunta é: 

“Quem vai fazer?” Hoje temos várias questões, mas 

não temos mais, ao que parece, uma solução clara 

dos problemas num mundo difuso onde o poder e a 

política se dissociaram, de certa maneira, o 

sujeito é o governador, é o prefeito, é o 

presidente da República, ele não tem mais poder, e 

a sociedade pede soluções, diminui cada vez mais o 

poder dos governantes, mas ninguém mais quer fazer 



nada, de certa forma. Neste mundo individualista a 

gente acaba não querendo fazer mais nada. E aqui 

legislamos criando semana disso e daquilo, mas o 

que devemos fazer?  Devemos atender as pessoas, 

devemos melhorar a saúde. Mas quem vai fazer? Nós 

vamos soltando no ar as coisas e não há ninguém 

para fazer. É como se a gente se livrasse do 

negócio. Por isso que precisamos legislar sobre os 

portadores de necessidades, evidentemente, mas 

temos que ter cuidado – e não vou fulanizar porque 

a questão não são os cinco projetos – pois mesmo 

aqueles que precisam de uma atenção especial, não 

precisam que o poder público, cada vez mais, 

tutele os seus direitos e faça as coisas, eles 

querem ter seus direitos reconhecidos pela 

sociedade, não com a exigência de uma lei atrás da 

outra. A sociedade precisa ter seus direitos. A 

sociedade mundial critica o governo, exige do 

governo, mas é precisão uma ação maior. Falamos 

aqui várias vezes que o povo não se interessa pela 

educação, gastando mais em produtos estéticos. É 

isso. Nós aqui vamos fazendo um projeto atrás do 

outro, e devemos fazer isso, mas quem vai fazer? 

Quer dizer, a sociedade brasileira precisa 

perceber que não basta transferir os problemas. 

Vejam a quantidade de leis que fazemos aqui, mas e 

aí? Quem vai fazer? Da mesma forma temos que tomar 

cuidado com o excesso de lei que vão tutelando 

direitos que, muitas vezes, não são aqueles que as 

pessoas querem.  Acho que a Constituição exige 

ações afirmativas, temos que disciplinar as 

categorias que são discriminadas, as minorias têm 

os seus direitos por ações afirmativas, eu 

acredito muito, mas é sempre um fio da navalha e 

temos que cuidar com o exagero. Mas voto a favor 

desse projeto e votarei a favor dos outros. 

Muito obrigado!  

(SEM REVISÃO DO ORADOR) [Taquigrafia: Rubia] 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Muito 

obrigado, deputado Fernando Coruja.  

 Continua em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo mais quem o queira discutir, 

encerramos sua discussão.  



Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0241/2015, de autoria do 

deputado Luiz Fernando Vampiro, que estabelece a 

obrigatoriedade de disponibilização de banheiros 

químicos adaptados à pessoa com deficiência nos 

eventos públicos realizados em Santa Catarina.  

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

e de Defesa dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0352/2013, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar, que dispõe sobre a 

criação da Política de Qualificação do Servidor 

Público Estadual para treinamento e habilitação em 

língua de sinais que visa assegurar às pessoas 

surdas o direito de serem atendidas nas 

repartições públicas do estado de Santa Catarina 

por meio da Língua Brasileira de Sinais – Libras. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

de Trabalho, Administração e Serviço Público, e de 

Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação.  



 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0410/2015, de autoria do 

deputado José Milton Scheffer, que institui o Dia 

Estadual do Propagandista, Propagandista Vendedor 

e Vendedor de Produtos Farmacêuticos.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Saúde.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0427/2015, de autoria do 

deputado Jean Kuhlmann, que institui a Semana 

Estadual de Promoção e Defesa da Educação 

Inclusiva, no estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Defesa dos Direitos 

da Pessoa com Deficiência. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0506/2015, de autoria do 

deputado José Nei Ascari, que institui o Dia 

Estadual de Prevenção, Orientação e Combate ao 

Acidente Vascular Cerebral (AVC), no estado de 

Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Saúde. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 



 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0520/2015, de autoria do 

deputado José Nei Ascari, que institui a Central 

de Cadastro de Empregos para pessoas com 

deficiência e adota outras providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

e de Defesa dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0571/2015, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro, que institui a Semana 

Estadual do Coração, no estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Saúde. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Moção n. 0092/2016, de autoria do deputado 

Rodrigo Minotto, a ser enviada ao empresário 

Ricardo Brandão, parabenizando-o pela promoção da 

1º Expoveneza, especializada em cavalo Mangalarga 

Marchador.   

 Em discussão.  

 (Pausa) 



 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.   

 Aprovada.  

 Moção n. 0093/2016, de autoria do deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando congratulações ao 

IBGE pela passagem dos 80 anos de sua fundação.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.   

 Aprovada.  

 Moção n. 0094/2016, de autoria do deputado Dr. 

Vicente Caropreso, a ser enviada ao atleta Everton 

Leandro Vieira, da delegação de Jaraguá do Sul, 

parabenizando-o pela conquista de duas medalhas de 

ouro no atletismo dos Jogos Abertos 

Paradesportivos de SC de 2016.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.   

 Aprovada.  

 Moção n. 0095/2016, de autoria do deputado Dr. 

Vicente Caropreso, a ser enviada aos atletas da 

delegação de Jaraguá do Sul, parabenizando-os pela 

conquista do 14º lugar nos Jogos Abertos 

Paradesportivos de SC de 2016.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  



 Moção n. 0096/2016, de autoria do deputado Dr. 

Vicente Caropreso, a ser enviada ao atleta Jonatan 

Alexsander Franco, de Jaraguá do Sul, 

parabenizando-o pela conquista de três medalhas de 

ouro no Parajasc.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.   

 Aprovada.  

 Moção n. 0097/2016, de autoria do deputado Dr. 

Vicente Caropreso, a ser enviada a atleta Marielle 

Carvalho, de Jaraguá do Sul, parabenizando-a pela 

conquista de três medalhas de ouro no Parajasc. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.   

 Aprovada.  

 Requerimento n. 0619/2016, de autoria do 

deputado João Amin, que solicita o envio de 

mensagem aos presidentes da Casan e da Agesan, 

pedindo informações referentes ao fornecimento de 

água da Rua Anaxágoras Aires Neto, no bairro 

Estreito, no município de Florianópolis.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.   

 Aprovado.  

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0599/2016 e 0600/2016, de 

autoria do deputado Cesar Valduga; 0601/2016 e 

0602/2016, de autoria do deputado Darci de Matos; 

0603/2016, de autoria do deputado Marcos Vieira; 



0604/2016, de autoria do deputado Mauro de Nadal; 

0605/2016, de autoria do deputado Cleiton Salvaro; 

0606/2016, de autoria do deputado Natalino Lázare; 

0607/2016, 0608/2016, 0609/2016, 0610/2016, 

0611/2016, 0612/2016, 0620/2016 e 0621/2016, de 

autoria do deputado Maurício Eskudlark; 0613/2016, 

de autoria do deputado Dirceu Dresch; 0614/2016, 

de autoria do deputado Valdir Cobalchini; 

0615/2016, de autoria do deputado Jean Kuhlmann; 

0616/2016, de autoria do deputado Silvio Dreveck; 

0617/2016, de autoria do deputado João Amin; 

0618/2016, de autoria da deputada Luciane 

Carminatti; 0622/2016, de autoria da deputada 

Dirce Heiderscheidt; 0623/2016, de autoria do 

deputado Luiz Fernando Vampiro; 0624/2016 e 

0625/2016, de autoria do deputado Antonio Aguiar; 

0626/2016, de autoria do deputado Padre Pedro 

Baldissera. 

Comunica, outrossim, que serão encaminhadas 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 0245/2016 

e 0246/2016, de autoria do deputado Ismael dos 

Santos; 0248/2016, de autoria do deputado Neodi 

Saretta; 0249/2016 e 0250/2016, de autoria da 

Liderança do PP; 0251/2016, de autoria do deputado 

dr. Vicente Caropreso; 0252/2016, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; 0253/2016, de autoria do 

deputado Ismael dos Santos; 0254/2016 e 0255/2016, 

de autoria do deputado Maurício Eskudlark; 

0247/2016, de autoria do deputado Darci de Matos. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

       ********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Registra a 

realização, na Assembleia Legislativa, do 1º 

Colóquio Estadual sobre o Combate à Violência e 

Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, e 

também a abertura do 7º Seminário Energia + Limpa 

2016 – Conhecimento, Sustentabilidade e 

Integração, na Fiesc. 

Parabeniza a nova direção que assume o Sintesp 

– Sindicato dos Trabalhadores no Serviço Público 



no Estado de Santa Catarina -, reafirmando que 

houve um golpe de estado no país, e que a 

presidente do país não cometeu crime de 

responsabilidade e que as propostas do governo 

interino, no sentido de rearticular as contas 

públicas, trarão prejuízos aos trabalhadores 

brasileiros. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO MAURICIO ESKUDLARK (Orador) – Comenta 

sobre o momento importante da Segurança Pública, 

que é a contratação, tão esperada, dos novos 

policiais civis, militares e os peritos do IGP, 

aprovados no último concurso. 

Comunica que concursados entraram com recursos 

judiciais, e que segundo a Delegacia-Geral de 

Polícia há previsão, nos próximos 30 adias, para o 

chamamento dos aprovados. [Taquígrafa: Maria 

Aparecida] 

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Tece 

considerações sobre o pronunciamento do deputado 

Maurício Eskudlark, ressaltando que se trata de 

uma resolução do Gabinete Gestor a suspensão da 

concessão da progressão funcional aos servidores 

civis e militares. Destaca que os professores 

estão aguardando a progressão funcional e que 

protocolou um projeto de lei no sentido de que 

seja garantido o direito adquirido dos servidores. 

 Detalha a vigem a Belo Horizonte para tratar 

da BNCC - Base Nacional Comum Curricular - que 

visa sistematizar o que é ensinado nas escolas do 

Brasil, um entendimento nacional em torno do que é 

importante no processo de desenvolvimento dos 

estudantes brasileiros da Educação Básica. 

[Taquígrafa: Salete] 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Aborda a 

greve dos trabalhadores das empresas 

transportadoras de valores em Santa Catarina, que 

pedem equiparação salarial com o estado do Paraná, 

destacando que a paralisação está comprometendo o 

abastecimento de dinheiro nos caixas eletrônicos. 

Destaca as más condições de trabalho da categoria, 

que corre risco de vida diariamente, informando 



que vai apresentar moção de apelo às empresas 

solicitando diálogo com os trabalhadores tendo em 

vista a justa reivindicação.  

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental. 

[Taquígrafa: Ana Maria][Revisão Final – 

Taquígrafa: Renata] 

 

 


